

NBA全明星周末落下帷幕，各奖项背后故事多 励志新人在闪光 不老传奇是詹皇

北京时间2月20日上午，随着字母哥队以184:175击败詹姆斯队，历时三天的2023年全明星周末正式落下帷幕。只打了半场比赛的詹姆斯，依然是镜头的焦点。此外，在新秀挑战赛和扣篮大赛中，也有令人眼前一亮的新鲜面孔。

如果说篮球“常青树”与“超新星”之间有什么共同点，那一定是对篮球梦想的追求。

记者 冯子涵

落选秀的逆袭 “老六”捧新秀MVP

2月18日上午，全联盟年轻且富有潜力和朝气的一、二年级新秀们汇聚新秀挑战赛。

最终，夺冠的是以名宿保罗·加索尔命名的队伍，MVP则授予了来自鹈鹕的二年级球员——利用一记三分杀死比赛的阿尔瓦拉多。

提起这个名字，可能一时间许多人想不起来到底是谁。但提起“老六”这个称号，恐怕熟悉的人更多，他就是曾经让“控卫之神”保罗八秒没过半场的阿尔瓦拉多。

之所以被球迷戏称为“老六”，是因为阿尔瓦拉多总是悄悄地从底线溜到运球者身后抢断，让许多后卫“吃瘪”。在新秀赛中，他也上演了类似的一幕：德隆队的海兰德漫不经心地发出底线球，阿尔瓦拉多从身后绕过来给了对方一个“意外惊喜”。

作为一名落选秀，能在状元班切罗、4号秀穆雷等一众天赋异禀的高顺位新秀中得到MVP的荣誉，“老六”背后的励志故事，令人动容。

“我没有6英尺5英寸(约1.96米)，运动能力也不强，臂展也不长，但我有一颗你无法估量的心。”这是阿尔瓦拉多的获奖感言。他的身高只有1.83米，综合天赋也不算很强大，因此，2021年，已经23岁的他在选秀大会名落孙山。

后来，鹈鹕给了他一份双向合同，算是有了一个能够立足NBA的机会。不过，那时的阿尔瓦拉多却是以“穷”出名。他与76人球星恩比

德发生冲突，交不起2000美元的罚款；想邀请亲戚朋友看他比赛，也出不起门票钱……

不过现在阿尔瓦拉多已经不用再发愁了，因为鹈鹕已经与他签下了一份四年650万美金的合同，而这一切都是他自己拼来的。

“这是很棒的感觉，我可能会把这感觉记在纸上。也许明年，也许需要几年，但我会很快进入正赛的。”捧着MVP奖杯时，阿尔瓦拉多又给自己立下了新的目标。

高手在“民间” 麦克朗拯救扣篮大赛

和阿尔瓦拉多一样，同样是小个子球员，同样是落选秀，“网红扣将”麦克朗则是用四记精彩至极的扣篮，让球迷在那个夜晚记住了他的名字，也重新燃起了人们对扣篮大赛的热情。

北京时间19日上午，麦克朗凭借预赛99.8分、决赛100分，几近完美的表现荣膺NBA新科扣篮王。就连“大鲨鱼”奥尼尔也在社交平台上称赞麦克朗：“他拯救了扣篮大赛。”

参加本届扣篮大赛时，麦克朗身穿的是76人9号球衣。不过，在NBA宣布扣篮大赛参赛名单时，麦克朗只是一名发展联盟球员，直至2月15日，76人给他提供了一份双向合同，麦克朗这才以NBA球员的身份参赛，而他的NBA出场次数仅有两场。

在这之前，麦克朗曾在三个不同国家的30座城市里面打过球，至少有150位球员与他做过队友。他也希望能够被NBA球队看到，然后在这里立足。“我的梦想依然是NBA，我会为此不断努力。”他说。



从落选秀到全明星新秀赛MVP，阿尔瓦拉多堪称励志典范。新华社发

毫无疑问，新科扣篮大赛冠军的光环以及外界的普遍高度评价，足以让麦克朗暂时留在76人。即便他最终没能获得一份正式合同，但至少他在这个篮球的最高殿堂中，留下了自己的名字。

“不老松”詹姆斯 19次出战全明星正赛

整个全明星周末的重头戏自然是正赛，虽然正赛被不少球迷大呼无聊——双方队长相继伤退，库里、杜兰特和锡安三位首发更是早早就无缘比赛，星光暗淡了不少。不过，詹姆斯的名字就是收视的保证。

职业生涯第19次出战全明星赛的老詹，正式超越18次的“天勾”贾巴尔，独居历史第一。

放眼詹姆斯的职业生涯，同样也是篮球逐梦的代表。从2003年的状元郎，到20年后加冕历史得分王，老詹的励志故事早已无须赘述。

目前，詹姆斯的全明星正赛总得分达到426分，继续排名NBA历史第一，并遥遥领先，全明星正赛总得分第二为科比的290分。

若不是因为上半场追帽西亚卡姆时，小拇指和无名指中间戳到了篮筐上而缺席下半场，38岁的“老汉”捧起全明星MVP奖杯看起来也不是件很困难的事。

对詹姆斯来说，他的目光聚焦在接下来的常规赛中。在赛前采访时他表示，自己的重点一直是打进季后赛，即便是在他打破(历史总得分)纪录之前也是这样。

“我会出战，剩余23场比赛我希望每场比赛都打。”

目前，湖人的战绩为27胜32负，排名西部第13，落后第10名雷霆2个胜场，落后第6名独行侠3.5个胜场。紫金军团想要冲击季后赛席位，还是极具难度。

“我一直对我效力过的任何球队都充满信心，只要我们能打进季后赛，我们就能与任何球队竞争。”詹姆斯说道。

编辑：怀晓 美编：马秀霞 组版：刘燕

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

